

新市民 新社区 新生活 高新区：“三新”党建引领发展新空间建设

“这是一个公共的环境，我们是居住在这里的居民，要靠大家的维护才能够把这个环境弄好……”近日，在镇江高新区“三新讲堂”走进蒋乔街道凤凰园社区现场，首届“最美凤凰人”桑灶英以自身经历，诠释了一个优秀新市民的内涵，引起了与会党员干部、居民代表、社区工作人员们的共鸣。

“三新讲堂”是镇江高新区“三新”党建工作的重要组成部分，重点以身边人讲身边事，引领新市民参与社区治理的主动性、积极性。为全面落实新时代江苏基层党建“五聚焦五落实”三年行动计划，不断提升基层党组织组织力，强化政治功能，根据“城市发展新空间、特色产业承载地、创新驱动主引擎”发展定位，镇江高新区全面实施高新区城郊接合部“新市民、新社区、新生活”党建工作。

市委常委、镇江高新区党委书记詹立风选定城郊接合部“三新”党建作为其“书记项目”，谋划、部署、推进

亲力亲为。记者了解到，“三新”党建工作围绕实现农村城市化、社会治理现代化，充分发挥各级党组织和广大党员推动基层转型发展的主力军作用，坚持强基固本、创新实干，着力夯实基层组织，建强骨干队伍，提升发展能力，提高服务质效，努力实现以党建工作引领城市发展新空间建设。作为城市发展新空间，高新区聚焦新市民角色转变，加速引导居民观念融城。以理念为引领，以片区为单位，充分吸纳驻地企事业单位党支部参与，搭建“高新讲堂”之“凤凰学堂”“九华学堂”等5个系列讲学平台，转变管理关系和创新活动模式，围绕法律法规、社会公德、家庭美德、行为规范等内容，开展教育培训，集聚安置社区党员群众超过1000人次参与其中，共同探讨社区治理，努力实现全区“新市民”教育培训一盘棋，转变思想观念。

在努力塑造新市民的基础上，高新区聚焦新社区格局打造，提升基层组织服务能力。通过释放磁

场效应，着力构建“大党建”工作格局，以街道、村、社区为实施主体，自主吸纳各领域党组织参与共建，与辖区内江苏银行镇江分行、市城管执法三大队、第二人民医院等近30个单位党组织签署共建协议，建立完善党建服务项目“双向认领”机制，梳理资源、需求、项目3张清单，实现服务与需求的精准对接。制定“大工委”“大党委”运行制度，加强日常管理，每季度开展联席会议，分享共有资源，达到双向服务的目标，推动形成“党工委吹哨，党组织报到”社会治理新模式。以党群服务中心、党群活动中心、党建文化广场三大党建阵地资源为依托，全力打造“一公里党群服务圈”，在安置小区、农村未拆地块等最接近群众的城市角落、边缘地带，建设党员前哨站，延伸服务触角，有效弥补党群服务辐射“盲区”。与共建单位积极探索村、社区治理，开展金融惠民服务、关爱家

园实践、“医行社区”义诊等一系列民生服务，努力放大党建“同心圆”，助力共建美好家园。

安居方能乐业，美好生活的画卷正在徐徐打开，高新区聚焦新生活魅力彰显，助力城市发展新空间建设。着力搭建村、社区服务平台，主动招投优质社会组织，引入中鼎居家养老服务中心、培育德元读书等10余个公益组织，为不同需求的居民提供文化、助老等各类服务。实行网格化管理，将党员骨干入网，发挥先锋模范作用，形成了能够及时“知民情、晓民意”的优秀网格员队伍，帮助居民解决困难。积极组建文明新风劝导岗志愿者、助老助残志愿者、向日葵关爱未成年人志愿服务队等20余支志愿者队伍，在环境治理、法制宣传、卫生整治、文明创建等多领域发挥积极作用，全力优化辖区居民新生活形态。

本报通讯员 高静 田野
本报记者 姜萍

销售“增” 税收“降”

政策红利助力眼镜产业加速发展

聚力产业强市 推动高质量发展
——聚焦营商环境大提升

减税降费政策不断落地见效，企业轻装上阵，优势产业发展步入“加速度”轨道，我市的眼镜产业势头正劲。从1-7月份统计数据来看，丹阳眼镜产业实现应税销售收入45亿元，同比增长8.14%，入库税收2.22亿元，同比下降12.95%。销售的“增”和税收的“降”，是政策红利持续释放带来的产业机遇。

万新光学集团是丹阳眼镜产业的龙头企业。“去年我们的研发费用是2368万元，加计扣除比例提高后新增减税90万元。今年上半年，一系列减税降费政策的兑现，又为企业新增减税400万元左右，税收减法换来的是企业发展的‘乘法’！”万新光学集团财务总监朱龙根算了一

笔减税账和投入账，“公司管理层决定增加3000万元用于新品研发，今年已经成功推出日夜防护镜片、全日感光镜片等多个新产品。”

万新光学加大研发投入是我市整个眼镜产业发展一个典型案例。眼镜消费正实现着从大众化向品牌化、从刚需化向时尚化、从低端化向高端化的三大转变。新品研发、工艺改进和品牌化发展成了企业提高市场竞争力和抢占消费先机的法宝。而眼镜企业税费负担的明显减轻，政策红利的释放，为传统眼镜产业向视觉健康产业转型升级提供了机遇和动力。

江苏明月光电科技有限公司与上海理工大学、江苏大学、韩国可奥

照研究院等长期深度合作，成立了首个镜片行业院士工作站。目前公司已获得发明专利7件，实用新型专利29件，外观设计专利25件，软件著作权2件。2018年企业研发费用支出1317.83万，占其主营业务收入

的3.23%，在全国同行中居于前列。“减税降费带来的红利为企业持续的品牌打造和研发投入提供了有力支撑，进而为企业带来了知名度和信誉度的双重回报，这份无形资产已经转化为实实在在的经济效益，我们的产品与市场同类产品相比，有了价格优势。”谈及企业品牌和技术，明月光电董事长谢公晚有着一份执着，“今年上半年，各项减税降费政策的实施已经为企业新增减税降费300多万元，保守估计全年能减税降费超700万元。我们将把这笔资金追加到新品研发上，进一步提高企业的市场竞争力。”（下转2版）



北京大兴国际机场投运在即

9月4日拍摄的北京大兴国际机场内部。随着各项验收的完成，北京大兴国际机场投运在即。北京大兴国际机场是目前世界最大的综合交通枢纽，拥有全球首座高铁地下穿行的机场航站楼、全球首座双层出发双层到达的航站楼、世界最大单体航站楼。

國緣V9 清雅酱香

中国清雅酱香白酒开创者



2299元/瓶
全国建议零售价

中共中央印发 《中国共产党问责条例》

据新华社北京9月4日电 近日，中共中央印发了修订后的《中国共产党问责条例》，并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

扫描二维码阅读《条例》全文



近日，随着市政协第五委员活动小组“政协委员之家”的正式启用，分布在全市基层一线的102个“政协委员之家”的建设任务宣告全部完成。自此，我市“政协委员之家”实现了市、县(区)两级全覆盖，全市1400余名四级政协委员终于有了自己的“家”。

谋篇布局，精心打造样板点

为了落实省政协提出的“三走进一联系”要求，方便各级政协委员和人民群众“零距离”接触，面对面宣传党的政策、收集社情民意、帮助服务群众，年初，市政协党组书记、主席李国忠带队深入基层、走访委员、进行调研，听取建设“委员之家”建议。3月份，市政协专门出台《关于创建政协委员之家的实施意见》，成立了“委员之家”建设工作推进小组，一级抓一级，层层抓落实。他们建立工作小组微信群，定期召开推进小组会议，在微信工作群里“晒”样板点建设质量，比建设进度，仅用了短短两个月的时间，就建成“样板点”24家。

4月23日，在京口美术馆“委员之家”的揭牌现场，参与建设的政协委员、京口美术馆馆长柳学健表示，要肩负起责任与使命，将“委员之家”建设好维护好，经常组织开展主题鲜明、内容丰富、形式多样的活动，努力把“委员之家”建设成委员学习交流、联系群众、履行职责、沟通联谊的新家园。这里的“委员之家”，除了建有专门用于接待群众的“委员工作室”，还结合艺术展厅、书画室打造“政协委员驿站”和“政协委员读书角”。而建在句容市宝华镇党群服务中心的“委员之家”，已经成为当地居民经常“串门”“拉家常”的地方。

全力推进，实现建设全覆盖

4月份，市政协专门就“委员之家”建设工作召开了现场推进会，要求到8月底实现全市全覆盖。各市区政协创造性地做好“标准+”的文章，尤其是做好“+”的文章，突出自身特色、体现个性多样，做到了有档次、有品位，全力推进“政协委员之家”建设。许多政协委员得知要建设“委员之家”的消息后，积极踊跃，纷纷表示要参与到“委员之家”建设当中来。

“委员之家”既有统一风格又有个性化设计，温暖的“家”让人民政协联系群众更紧密，让政协委员与群众心连心。在扬中市油坊镇“政协委员之家”，电子屏网页上详细记载着“委员之家”的委员信息、履职活动以及社情民意征集信息，委员们走访群众听真话，关注民生察真情，足迹遍布全镇的每一个角落，大到“天文地理”，小到“鸡毛蒜皮”，这是因为镇上的居民每人都有一张“委员联系卡”，随时能找到他们的“代言人”。

截至目前，这“家”9名政协委员已提交了政协提案和社情民意信息26条，集镇农贸市场改造、污水管网建设等群众期盼已久的问题得到妥善解决。（下转2版）

刀刃向内，打造“水清”执法队伍 ——市水上公安“四大廉政品牌”建设显成效

今年以来，全市水上公安系统始终把从严管警治警、打造过硬队伍与党风廉政建设紧密结合起来，纪律作风明显好转，政治生态有效净化，队伍执行力、战斗力明显提升。

以“精准环节”推进规范执法

今年6月16日，征润洲水上派出所值勤民警朱静查获一辆涉嫌交通违法的货车，司机企图用100元现金恳求“通融”，被朱静严词拒绝。朱静责令其另写了一份检查书，并通过现场执法记录仪全程记录在案。这份检查书后被张贴至执勤卡口办公室外的廉政公示栏内。

“民警朱静这一守纪执法行为，正是水上公安着力打造‘卡口规范执勤模式品牌’的一个缩影。”市公安局驻水警支队纪检组组长张建安介绍，支队推进一线执法执勤廉政风险管控，正是由征润洲水上派出所试点，切实把卡口民警、辅警执法的各项行为严格规范

落实到位。今年以来，该所执勤民警和辅警已先后主动拒绝过往货车司机行贿12次。

打击犯罪中，水上公安推出的“涉案财物管理廉洁高效品牌”，也推动着基层执法工作高质量发展。由于历史原因，水上治安管理一度基础薄弱环节较多，日常执法扣押物品摆放规范性不强。为此，水上公安将其列为风险管控点之一，采取走出去、请进来的方法，由大港水上派出所作为试点单位，从硬件、软件上形成了规范化制度。目前，水上公安所辖3个派出所均严格按照要求建立了物证室，得到上级纪检和法制部门的高度评价。

以“党员之家”弘扬核心价值

“对党忠诚，服务人民”“执法公正，纪律严明”……在墙壁水上派出所的水上党建联盟阵地“党员之家”，随处可见这样的党建文化宣传板。（下转4版）

导读

以梦为马，不负韶华，争当团场经济发展的建设者，争做民族团结的促进者——

昭苏四剑客 援疆善作为

2版

句容市后白镇五星村党总支部书记王佳佳对光伏发电扶贫项目赞不绝口——

只要有阳光 就会有收益

7版

有市民在网络发帖称，在学府路一家超市看到“糟心”一幕——

狗坐购物篮 主人拖着遛

3版

TEVEL 堂皇家纺

国家标准起草单位
0511-86637418